
   
 
 
 

 
 

     
 לרכב צמודחישוב שווי שימוש    

 
 נועם קום: מאת

 
 

 . 2011בינואר  1-ב תעדכנוירכב צמוד ממקום העבודה  ימחזיקשווי שימוש ל תעריפי
 מכונית פרטית או מסחרית עד) N1או  M1ייעשה חישוב לכל מכונית שסיווגה , שיטה הליניאריתב

  .מכונית המתואם של כל דגםר הקנייה על פי ערך מחי( ג"ק 3,500משקל של 
  ממחיר מכונית חדשה ויתבסס על המחיר המתואם שלה במהלך שנת 2.48% יהיה  שיעור חישוב 

 .לכביש עלייתה
  2008תוספת אחרונה במסגרת הרפורמה שהחלה משנת  1/2011-מתבצעת בבשיטת הקבוצות 

 .לינואר בכל שנה 1 -ון מתבצע בתעריפי שווי השימוש מוצמדים למדד המחירים לצרכן והעדכ
 
 
 

 ? מהו שווי שימוש ברכב 
הסכום . שווי שימוש הוא סכום שנזקף לשכר הברוטו של עובד שמקבל רכב מהמעביד

 . פרטיים ברכבמהווה שווי כספי של טובת ההנאה הגלומה בשימוש לצרכים 

 .בעלות פרטיתמור לשקף את עלות האחזקה של רכב המצוי בא, השימוששווי 

 ?מהי שיטת הקבוצות הישנה לחישוב שווי השימוש 

על כאשר כל כלי  31/12/2009: שיטת הקבוצות לחיוב שווי השימוש התקיימה עד לתאריך

נקבע , קבוצות על פי טווח מחירי הקנייה שלהם ובהתאם למחיר הקבוצה 7 -הרכב מוינו ל

מה לטענת רשות השיטה גר. שיעור קבוע של זקיפת ההטבה לשווי שימוש ברכב צמוד

השיטה עדין פועלת . המיסים לעיוותים בחישוב ההטבה וכן השפיעה על שוק הרכב בישראל

 . 2009על כל מכונית שנרכשה עד סוף שנת 

 
   שווי שימוש בשיטת הקבוצות

 (31/12/09 :תאריך שנרכשו עד כלי הרכב על  החל)
 

 ₪  0200 ₪  0202 וטווח מחירים קבוצה

 2570 2,140 ₪  95,000עד   0

 2790 2,330 114,000 -עד   95,001 -מ  0

 3590 3,120 134,000 -עד114,001  -מ  3

 4310 3,770 151,000 -עד 134,001 -מ  4

 5970 5,220 197,000 -עד 151,001 -מ  5

 7730 6,750 281,000 -עד 197,001 -מ  6

 9940 8,650 ומעלה 281,001 -מ  7

 
 

 

 



 ?ליניארית לשיטה ה ברנומדוע ע
רשות המיסים יזמה את השינוי מתוך מטרה ליצור קשר ישיר בין שווי הרכב לתנאי השימוש 

הרכב יבואני בקרב תמרוץ לולגרום  הניתנת לעובדים לקבוע ערך אמיתי להטבהבכך , בו

דווקא  2010שנת מתחילת , למרות תחזית האוצרבפועל  .להוזלת מחירי המכוניות החדשות

קבוצות המחיר עם המעבר לשיטה  שיטתביטול  בגללדגמי המכוניות  עלו מחירי רוב

למכוניות החדשות טווחי מחירים  7 מסגרת של שיטת הקבוצות קבעה למעשה. הליניארית

 .והגבילה בכך את היבואנים מלייקר את הדגמים הנפוצים בשוק הרכב בישראל

 ? 0202ת משנ החלהשלחישוב שווי שימוש  ליניאריתשיטה הה כיצד פועלת 

לכל המכוניות  ,(רציפה) ליניארית לשיטת חישוב עברנו 2010משנת  -השיטה הליניארית

 עשה  על ידי הכפלה של אחוז ממחירנהחישוב  זובשיטה . חודש ינוארעלו לכביש החל מש

כלומר לכל דגם מכונית יהיה תעריף שווי שימוש בהתאם למחיר  .הקניה של כל דגם מכונית

כל  במהלכה, לשיטה החדשה" שנת המעבר"הוגדרה כ 2010שנת  .לההקנייה הממוצע ש

 נקבע שיעור ₪ אלף  130למכוניות במחירים של עד  .המכוניות חולקו לשני קבוצות מחיר

 . 2.48% -לנקבע שיעור המס ₪ לף א 130ולמכוניות שמחירם מעל  2.04% -לאחוז המס 

 ?ואילך  0200ת משנשיעור האחוז לחישוב שווי השימוש הליניארי ו מה

שיקבע בהתאם למחיר הממוצע  ,ישתנה שיעור האחוז 2011שנת מ –)%( שיעור האחוז 

קבע שיעור נשלהם  בהתאם לטווחי המחיריםו המכוניות החדשותשל כל דגמי  2010בשנת 

יהיה , קבענשיעור האחוז ש .לכל הדגמים לתחשיב שווי השימושאחד אחיד  )%( אחוז

תקרת . 2011ינואר חודש מכנס לתוקף י עדכוןה .חדשה וניתמככל דגם ממחיר  2.48%

 מכאן כי תעריף₪  467,180מוש תהיה מחיר המחירון לרכב חדש לצורך חישוב שווי השי

 .צמוד מדד₪ 11.590: בסך שווי השימוש המכסימלי יהיה

 ? 0200האם צפויה הוזלת מחירי המכוניות החדשות בשנת 

 הוציאה, ביטול שיטת הקבוצות. 2011מתחילת שנת מחירי המכוניות החדשות התייקרו 

בשיטה . את מחירי המכוניות לקבוצות מחירלמעשה את מחויבות היבואנים להתאים 

כל יבואן יכול לקבוע אחת לשנה את  .לינואר 1 בכל דגמי מכוניות מתומחריםהליניארית 

את או להוזיל וניתנת ליבואן האפשרות לייקר "( תחרות חופשית)"המחיר הנראה לו מתאים 

 . ביחס לשערי המטבע שבו הם נסחרים רקמחיר המכונית במהלך שנת המס 

 ? 0200 בנושא ההצמדה של תעריפי שווי השימוש מה יקרה

כל התעריפים בכל  .במחירי שווי השימושן נוסף יבוצע עדכו 2011החל מחודש ינואר 

מכאן כי שווי השימוש צפוי . למדד המחירים לצרכןיוצמדו ( קבוצות וליניארי)השיטות 

בשיטה  % -עוד בנוסף לתוספת תעריף בשיטת הקבוצות ובשינוי שיעור הלהתייקר 

המחירים  למדדו למחיר מכונית חדשה  רעיון ההצמדה.  2011שנת הליניארית מתחילת 

שנותה ערך תשלום אינו צודק וגורם לעיוות בכך שככל שערך המכונית יורד עם התיי לצרכן

 .שווי שימוש גדל

 

 



 מחירי שווי שימוש בשיטת הקבוצות לעומת השיטה הליניארית
מחיר קנייה 

  ₪ 
שווי שימוש 

 קבוצות 
 שווי שימוש

  קבוצות
שווי שימוש 

 ליניארי
שווי שימוש 

0200ליניארי   
 וי שימוששו

 0200ליניארי 

-לרכב שנרכש ב 0202 0200 2012 
0202 

-לרכב שנרכש ב
0200 

920222 2,140 2,570 1,840 2,280 2,230 

0220222 2,330 2,790 2,040 2,540 2,480 

0080522 2,330 2,790 2,420 3,010 2,940 

0020222 2,330 2,790 2,450 3,040 2,980 

0570522 3,770 4,310 3,880 4,000 3,910 

0920522 5,220 5,970 4,720 4,830 4,720 

0240522 6,750 7,730 5,070 5,190 5,070 

 
 , ונתונים לשינויים קלים נתוני הטבלה מתבססים על פרסום רשות המיסים :הבהרה

 .2.28%פ "ענעשתה  2011שנת מחירי ד ללמד ההצמדה

 

 ? עם המעבר לשיטה הליניארית פסידהרוויח ומי המי 

ניתן לראות מנתוני  -(2רישוי ' קב)מקבוצת המשפחתיות  מחזיקי רכבלפגיעה כלכלית 

, שווי השימוש בעלותתה הפחתה הי₪  110,000במחירים של עד יות ה כי לכל המכונהטבל

ציי הנפוצות ב₪  120,000 -ועד ל₪  110,000מעל בטווחי מחירים של למכוניות אבל 

, לעובדים יםהצמוד יםצי הרכבבמדובר בעיקר כאן  ,שיתייקר תעריף שווי השימו, הרכב

 .בשנים האחרונותמהיקף המכירות בשוק הרכב   80% -הנאמד בכ

בטווחי מקבלי מכוניות משפחתיות גדולות ל -גדולים ויוקרתיים םהטבה למקבלי רכבי

זל תעריף שווי השימוש בשיטה הו ,₪ 400,000עד ו₪  140,000 -מחירים של מ

עלות לחיוב הרכב מצד הלכן , כור כי המכונית יקרה יותר בקנייהיש לז אך. ליניאריתה

 .למי שמעוניין לעבור למכונית יקרה יותרמשמעותית המעביד תגדל 

המחזיקים ברכב היברידי מכל שנת ייצור מוענקת  לעובדים -הטבה לרוכשי רכב היברידי

מכוניות שנרכשו  ההטבה חלה גם על. מסכום שווי השימוש החודשי₪  520הפחתה בסך 

ההטבה תקפה עד . וחישוב שווי השימוש נעשה בהתאם לקבוצות מחיר 2010לפני שנת 

ח "ש 130,000 -מכונית היברידית מסוג הונדה אינסייט שעולה כ: לדוגמא .2014לסוף שנת 

 (.בחישוב ליניארי)₪  2700 -הוא כ שווי השימוש ₪  520של לאחר ההפחתה 

 ?הליניארית  כיצד ניתן להרוויח בשיטה

תוזיל את שיעור שווי ₪  114,000מחיר של עד  ות יותר בטווחית קטנומעבר למכוני

נפוצות  ות זולות ביחס למכוניות משפחתיותלא תמיד המכוניות הקטנראוי לציין כי . השימוש

 .שניתנות להם הנחות משמעותיות וערכם יציב בשוק המשומשות

 ?צמוד מהי נקודת האיזון לכדאיות רכב חברה 

 -פחות משנוסע  לכל מי, באופן פרטימכונית של בהשוואה לעלות אחזקת , הכלכליבהיבט 

אך יש . לקחת רכב חברהכלכלית אין כדאיות  ,מ בחודש"ק 1500מ בשנה או "אלף ק 20

, בטוחה ומפנקת יותר ,שנים 3ומוחלפת בכל  להתחשב בכך שמכונית ליסינג היא חדישה

שווים  לעובדים  והשקט הנפשי ובפיקוח בטיחותי לת מקצועיתהמנוההנוחות בתפעול שלה 

 .כסף הרבה גם הם



 

 :למידע נוסף

 
www.autocom.co.il                                             

http://www.autocom.co.il/

